



湖南应加快建设省域副中心城市

委员建议：破解区域发展不平衡，必须搭建全省“一核”“三极”之间的传导支点

十九大报告指出，我国经济发展进入新阶段，要建立更加有效的区域协调发展新机制，推动更高质量更有效率的区域协调发展。

省政协委员李琳指出，湖南正在实施的“一核三极四带多点”战略，目的是强化“一核”（长株潭）的引领作用，打造新“三极”（岳阳、郴州、怀化）的支撑作用，以培育新动能来拓展新空间构筑新格局。但是，近十年数据显示，虽然“一核”的引领作用不断加强，长株潭占全省GDP的比重也有所上升，洞庭湖、湘南、大湘西的比重却分别出现了下降，区域发展不平衡态势愈发凸显。

李琳认为，“要破解困境，必须搭建全省‘一核’与‘三极’之间的传导支点，实施省域副中心城市培育战略。”

李琳建议：“在第一梯队的四个城市中选择一个省域副中心城市，在全省城镇体系规划、城市总体规划以及产业、交通等专项规划中明确省域副中心城市的地位。”

■记者 丁鹏志



岳阳市东洞庭湖边的岳阳楼风景名胜区。(资料图片) 记者 董迪 摄

提案点击

加强主体功能区环境建设

在省政协十二届一次会议上，秦建新委员代表民进湖南省委提交书面发言，建议加强全省主体功能区环境建设，保护好生态，并提出了相应对策建议。

如何改善主体功能区的环境？秦建新建议，坚持因地制宜原则，实施分区整改举措。其中，重点开发区的生态环境注重“保障”，但要保障居民生活的基本“宜居”和“健康”；重点生态功能区的生态环境注重“保持”，其中对“工业化”进程加剧的“湘南地区”、“大湘西地区”要严格控制工业企业规模的扩张，建立完善的生态补偿机制，积极拓宽生态补偿资金渠道等，对生态保护区予以补偿；禁止开发区的生态环境注重“保存”，要保存好各级各类自然文化资源，不得新建工业企业，如洞庭湖，需严控湖砂开采力度、严格管理洲滩非法围筑地等。

■记者 陈月红

打造环洞庭湖生态休闲文化圈

八百里洞庭湖区享有全国“鱼米之乡”美誉，但经济实力与其农业地位却一直不相适应。本次省政协十二届一次会议期间，数位委员发声，从打造环洞庭湖区生态文化休闲区，到建立乡村旅游战略示范区，再到堤防加固、桥梁工程三年行动计划，多方面建言献策，助力洞庭湖区发展。

打造环湖休闲文化圈

2016年年底，湖南出台《湖南省“十三五”时期文化改革发展规划纲要》，将以岳阳市、常德市、益阳市等为主体的环洞庭湖板块初步确定为全省生态休闲文化产业发展试验区。

李建军委员建议，尽

快成立区域文化产业领导机构，制定出区域文化产业协同发展的整体规划，着力解决环洞庭湖水陆交通、产业分布问题。同时，依托洞庭湖水资源进行产业整合，创立品牌，如岳阳市重点打造屈子文化产业、岳阳楼历史文化产业和东洞庭文化产业，常德市重点打造桃花源文化旅游产业、柳叶湖水上体育文化产业，益阳市重点建设南洞庭湿地、工艺美术、国家级体育文化旅游太阳岛基地、非遗文化产业等。

消灭干线公路车渡船

“经济要发展，交通须先行”，在李爱国委员看来，湖区虽然大多地势平坦，但河网密布、垸子众多，湖区

百姓对桥梁建设的需求相当迫切。他建议，加快实施洞庭湖生态经济区的交通规划，开展桥梁工程三年行动计划，三年内消灭干线公路车渡船，同时，尽快开展桥梁建设前期工作，对一批纳入环洞庭湖生态经济区交通发展规划的桥梁尽快立项审批。

就洞庭湖区基础设施现状，方争奇委员在提案中提到，三市之前尚未开通水上交通航线。他建议，按照洞庭湖区域旅游发展的要求，省直相关部门对洞庭湖旅游区域的基础配套设施进行统一规范，确保旅游交通大动脉的畅通，杜绝环洞庭湖区域旅游交通线路出现的断头、阻梗现象，促成环洞庭湖区域旅游线路连为一体。

■记者 叶子君

加快建早教机构监管体系

在今年“两会”上，省政协委员钟燕提交了《规范儿童早期发展的建议》的提案。钟燕指出，当前儿童早期发展的过程中存在问题。一方面儿童早期发展的理念还认识不全面、不完整；另一方面，许多早教机构鱼龙混杂，各种早教理论互相矛盾等不规范的早教现状亟须改变。

钟燕介绍，目前我省早教机构不完整，早期教育师资不稳定，教学方法不够科学。相关调查认为，几乎4/5的早教工作者不是专业人员，与国外相比差距明显。钟燕表示，如果没有很好的管理加以指引，都会是内部混乱不堪。既要早教机构内部人员有很好的管理办法，包括早教人员资质、教学内容、教育方法、收费标准等进行严格管理，形成规范的体制与体系，为学生及家长们提供更优质、更放心的服务。

■记者 李琪

连线

湘北地区需要一个副中心城市

对于省域副中心城市建设，委员李平也提出了《关于加快岳阳建设省域副中心城市的建议》的提案。

李平表示，今后5年是岳阳经济社会发展的关键时期。2016年底，国家将岳阳确定为区域性中心城市，为岳阳发展赋予了新定位、确立了新坐标、指明了新方向。

“根据省域副中心城市的理论和湖南发展的实际，湘北地区需要一个副中心城市。岳阳是我省第二大经济强市，是全省三个新增长极中的‘首极’，综合实力较强，区位优势明显，生态环境条件优越，开放平台功能齐全，人文资源厚重丰富，重大战略机遇叠加，建设省域副中心城市具备了良好的条件。”李平说。

■记者 丁鹏志

以下单位与您携手共建全国文明城市

- 湘乡市潭市镇
- 湘潭县分水乡
- 湘潭县易俗河镇
- 湘潭县科技和信息化局
- 韶山市韶山乡韶山村
- 平安电气股份有限公司
- 杨嘉桥镇中心卫生院
- 翻江镇中心卫生院
- 花石镇中心卫生院
- 白田镇中心卫生院

- 湖南省宇锦电力建设有限公司
- 湖南水府农产品开发有限公司
- 湖南华森园林建设工程有限公司
- 湖南狮冲农业建设发展有限公司
- 湖南省春强农业发展有限公司
- 湖南泉龙果业开发有限公司
- 湖南龙城电力建设有限公司
- 湖南天士力民生药业有限公司
- 湘乡市澳泉食品有限公司
- 湖南省壹点园林有限公司

- 湖南华顺人力资源服务管理股份有限公司
- 湘潭县恒老爷食品有限公司
- 湖南省强盛农业开发有限公司
- 湘潭县雁芙生态农牧发展专业合作社
- 湘潭市多伦房地产开发有限公司
- 湘潭市玉泉山庄老年公寓
- 韶山市宏发花卉苗木专业合作社
- 湘乡市芭蕉农业开发有限公司
- 湘乡市青建农业综合开发有限公司
- 湘乡市国常油菜种植专业合作社
- 湘乡农夫宝生态农业有限公司

排名不分先后

热烈祝贺雨湖区长城乡和平村、湘乡市金石镇文星村荣获“全国文明村镇”称号